

有關要求重置逸東邨香港賽馬會場外投注站的提問

(文件 IDC 28/2014 號)

民政事務局的書面回覆

政府的政策是不鼓勵賭博，把賭博活動局限於少數受規範及受監管的途徑，並制訂不同措施以減少賭博對市民的不良影響，以及防止青少年參與賭博活動。

根據民政事務局局長向馬會發出的賽馬博彩、足球博彩及獎券活動牌照，馬會只可在本局批准的處所接受投注。在考慮馬會提出有關搬遷現有投注站及設立新投注站的申請時，本局會考慮一籃子因素，例如地區民政事務處收集到的地區團體和人士的意見、香港警務處的意見、投注站與學校或以青少年為對象的社會服務設施的距離、當區居民對投注站服務的需求以避免他們使用非法賭博渠道等。

本局明白居民關注投注站位於學校附近並不理想，因此一直要求馬會於投注站安排足夠保安人員，恪守未成年或穿著校服人士不得進入投注站的規定。本局亦要求馬會不得在投注站向外展示與賭博活動有關的宣傳海報，以及不得為投注站舉辦宣傳活動。馬會亦已在投注站內展示宣傳海報，以警戒沉迷賭博的禍害。此外，本局亦要求馬會於投注站安排足夠人手，以及與逸東商場的管理公司維持緊密聯繫，確保投注站及周邊環境的衛生，盡量避免投注站使用者對附近居民造成影響。

此外，本局亦向馬會轉達了市民對該投注站所在地的關注，並敦促馬會在 2015 年年底租約期滿前，經考慮居民的意見繼續積極尋找合適替代選址。據了解，馬會一直嘗試在東涌物色其他設置場外投注站的地方，惟暫時未能找到更合適的選址。馬會於 2013 年 11 月 25 日與鄧議員到逸東二村作實地視察，並向議員報告上述情況。民政事務局會繼續透過地區民政事務處，密切留意情況及區議會的意見，並敦促馬會跟進尋找替代選址及其他補救方案的工作。

民政事務局

二零一四年四月